

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Sábado 18 de Diciembre de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.559

Este número ha sido visado por la censura

LETRAS A LA VISTA

Consideraciones generales

- La Inglesa -

50, 100 y hasta 500
Jamones Serranos
legítimos puede V pedir a esta Casa a
9'50
PESETAS EL KILO

Pidan Notas Generales de Precios a esta casa

El frío reinante ha venido a recordarnos que necesitamos tres cosas: un terno de abrigo, un gabán más o menos ruso y una tertulia donde pasar la noche.

La llegada del invierno hace aumentar considerablemente el número de parroquianos en los cafés y cervecerías, porque hay cliente que llega al Café a las siete de la tarde y sale de allí a las dos de la madrugada.

Lo primero que hace cuando entra, es llamar al camarero y pedirle el NOTICIERO.

Al rato palmotea otra vez y cuando acude el mozo, le ordena que le traiga café y le pregunta:

—¿Están ustedes suscritos a «El Debate»?

—Sí, señor!

—Pues tráelo.

Cuando acaba de leer el periódico pedido, llama nuevamente al camarero, le dice que se lleve la taza vacía, y le pregunta:

—¿Qué vale la copa de aguardiente?

—Un real. ¿Traigo una?

—No. Dame un vaso de agua y «El Liberal de Sevilla».

El mozo le sirve, sonriéndose durlonamente y mirando el reloj. A las doce, el parroquiano llama de nuevo y dice:

—¿Hay más periódicos?

—Sí, señor; uno de modas.

—¡Venga! Le daré un repasito.

El camarero le entrega el periódico y el parroquiano se pasa otra hora estudiando los figurines, hasta que finalmente lo arroja con desdén sobre la mesa, llama por última vez al mozo, paga el café sin dar propina, y se marcha murmurando de los pocos periódicos que tienen los establecimientos públicos para solaz y recreo de sus clientes.

Otro sujeto por el mismo estilo, entra en un bar, se sienta delante de una mesa y desde allí se pone a escuchar cuanto hablan en la inmediata, hasta que acerca su sillón al grupo de los contortulios y se entromete en la conversación, diciéndoles de buenas a primeras: ¡Con permiso! Esa fuente de la que ustedes hablan, será una de las fuentes proyectadas por Talavera para el nuevo exorno de nuestros jardines; azulejos decorados, mármoles, angelotes tallados en piedra, parterres floridos...

—No, señor; es la fuente de nuestro pueblo; de ladrillos toscos, con un pilón magnífico para abrevadero de las bestias y dos grifos admirables por don-

de sale un agua potable deliciosa...

—¡Bah! Pues debieran ustedes reformarla como nosotros... las fuentes deben ser poéticas... artísticas, inspiradoras de sonetos... Hay que desechar, como aquí hacemos, lo vetusto, lo antiestético, lo pueblerino... ¡Nosotros tendemos unas fuentes de ensueño!

—Pues nosotros lo que preferimos es agua abundante para el pueblo y el ganado, y esa la tenemos que nos sobra.

—¡Rudezas campesinas! Aquí nos sobra y basta con el mármol tallado de mil artísticas maneras; el ambiente embalsamado por un dosel de flores; los brillantes azulejos en policromas combinaciones... ¡Cádiz, poético! ¡Cádiz, estilista! ¡Cádiz, soñador!

Y acto seguido, entona un himno salpicado de versos líricos y citas históricas... hasta que los de la reunión se cansan de escucharlo y se van a la calle. Entonces el importuno se dirige al camarero y le dice con familiaridad:

—Dime, ¿quiénes son esos caballeros?

—Uno creo que es cosechero y el otro agricultor—contesta el mozo.

—Pues mira; apúntale mi café al cosechero.

—¿Y la copa de coñac?

—La copa de coñac, se la apuntas al agricultor, para que no se disguste con la preferencia.

Hay también otros parroquianos que, apenas oscurece se sientan en un rincón de la Cervecería, piden una taza de moka falsificado y se ponen a jugar al mús, hasta la madrugada.

—¡Envíol!

—¡Quierol!

—¡Tres tantos!

—¡Tres más!

Cuando el dueño del bar les advierte que es tarde, se hacen los desentendidos y el propietario se ve obligado a llamar al sereno, que entra en el local para echar de él a los jugadores y los encuentra absortos por completo en la jugada y gritando como energúmenos:

—¡Dos porque nó!

—¡Mú!

—¡¡¡Ordago!!!

Como estos tipos que describimos, hay muchos. Nosotros les llamamos «moscones de invierno», pero en realidad suelen ser unos «desaprensivos» desvergonzados.

M. FERNÁNDEZ MAYO.

CASA DE GALICIA

Se convoca a todos los señores adheridos a este Centro a Junta General para el día 20, a las seis de la tarde en el local social Plaza de Castelar, para la constitución oficial de esta Sociedad y nombramiento de la Junta Directiva.

Se ruega así mismo, a los que por cualquier causa no hayan recibido (invitación) convocatoria, se den convocados por este anuncio.

La Comisión Gestora.

Del Ayuntamiento

Para el Ayuntamiento

El Gobierno militar comunica a la Alcaldía que ha sido designado el comandante del regimiento de Reserva núm. 14, don Rafael López Alba, para que intervenga como delegado militar en el próximo alistamiento.

Las grandes obras

La Empresa general de construcciones, comunica a la Alcaldía que el día 6 empezaron las obras de excavación para cimientos del Grupo Escolar «Primo de Rivera», y que el día 12 pasado empezaron los trabajos para la construcción de nuevas cuarteladas en el Mercado de la Libertad.

También interesa que sea retirado un urinario existente en la Alameda de Apodaca, inmediato a la Maestranza de Ingenieros, para la realización de las obras en aquel paraje.

Los depósitos de aguas

Tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores que el próximo lunes comenzarán en Extramuros las obras de construcción de los depósitos de aguas, acordados en el proyecto de las grandes obras.

Visitas

Visitó esta mañana al alcalde señor Blázquez, el consul de Cuba, don José María Gil de Pablos.

El cita lo señor conferenció con el alcalde sobre la suscripción a favor de los damnificados de Cuba.

Falla en Cádiz

Los actos de mañana

Como ya conocen nuestros lectores, mañana domingo, a las doce y media, se verificará en la Plaza de Mina el acto de descubrir la lápida conmemorativa en la casa donde nació el insigne músico don Manuel Falla, a el que asistirá al acto.

También asistirá la hermana del señor Falla, que a dicho objeto ha llegado hoy en automóvil.

El alcalde se encontrará desde las doce y quince de la tarde en la Academia de Bellas Artes, para recibir a cuantas personas quieran asistir al acto.

Desde la Academia citada, el señor Blázquez y sus acompañantes se trasladarán a la casa número 3, donde se halla colocada la lápida, procediendo el señor alcalde a descorrer la cortina que la vela.

Luego, el señor alcalde pronunciará un breve discurso, dándose por terminada la ceremonia.

Amenizará el acto una banda de música.

Todo ello, a juzgar por la extraordinaria animación que existe para rendir homenaje a Falla, promete ser brillantísimo.

A las nueve de la noche, en la Casa Capitular se verificará el banquete y entrega del pergamino nombrando hijo predilecto de Cádiz al señor Falla.

El alcalde, concejales e invitados, se reunirán en el Salón Capitular, donde se verificará la ceremonia, trasladándose luego al salón de la alcaldía, donde tendrá efecto el banquete.

A éste, a más del señor Falla, asistirán el alcalde, los concejales, secretario, mayordomo, personalidades que acompañan a Falla, su señora hermana y representantes de la Prensa llegados con el eximio músico, y de los diarios locales.

Hoy se ultimaba, con plantas, flores y tapices, el exorno del palacio municipal, que estará todo de recibo.

El señor Falla asistirá también el lunes, especialmente invitado, al banquete que se celebrará en el Ayuntamiento, en

honor de la escuadra francesa, que llega mañana.

Como el señor Falla asistirá el lunes al banquete en honor de la escuadra francesa, el frito en el Balneario del Real y de la Palma, se celebrará en la noche del martes.

La animación para asistir a este acto, es grandísima, sumando centenares las inscripciones para el mismo.

Será un verdadero homenaje de simpatía y cariño a Falla.

La nota más saliente del programa es el concurso que han de prestar al acto los antiguos coros gaditanos, para los cuales todo elogio que en estas columnas hicieramos, sería poco. Las palmas a estos veteranos van a hacer humo.

Esta mañana aun no se había decidido definitivamente si el album de firmas será entregado en el frito gaditano.

Se cambiaban impresiones, acerca del asunto, prevaleciendo la opinión de que se entregara esta noche, con toda solemnidad, al terminar el concierto en el Gran Teatro, a cuyo efecto subiría al palco escénico uno de los señores de la comisión organizadora, que llevaría a cabo la entrega y pronunciaría un discurso.

En el album de Falla figura un pergamino, obra del artista señor Balbín, cuyo texto es el siguiente:

«La Sociedad económica gaditana de amigos del país, quiere demostrar su admiración y unir su aplauso a los muchos que hoy recibe el ilustre gaditano don Manuel Falla, como tributo merecido al genio en su carrera triunfal y gloriosa por el esplendoroso e ingente mundo de los sonidos.

Cádiz, Diciembre 1926. — El presidente, Juan A. Aramburu; el vicepresidente primero, Manuel García Noguero; el segundo, Manuel López González; consiliarios, Joaquín Fernández Repeto, Juan Reina, José Murgui y Sebastián Ayala; el tesorero, Conde de Villamar; el secretario, Juan Parodi; y el secretario general, Rafael de Vera.»

Si la congelación es más lenta aún, las fibras se contraen cerca de las membranas de las células musculares, el jugo muscular acumulado en el centro de las células musculares se convierte en hielo y forman cristales mucho mayores.

En fin, si la congelación se hace empleando varias horas, las fibras musculares abandonan toda su agua, ésta se convierte en gruesos cristales que rompen las membranas que recubren las fibras musculares, el jugo muscular que está en parte todavía sin congelar, se difunde por los tejidos que existen entre las fibras, se congele aquel jugo después en gruesos cristales, comprime así las fibras que estaban ya oprimidas anteriormente y quedan completamente secas, de modo que el pescado se hace fibroso y seco. El jugo muscular congelado en los espacios de los tejidos y que están en conexión con las partes rotas del pescado y superficies contraídas con fisuras, son causa de que cuando el pescado se deshela, una parte del jugo muscular se escape por aquellas fisuras y también se evapore en su almacenaje, con lo cual el pescado pierde en peso y en gusto.

La fuerte contracción y compresión de las fibras musculares en un proceso de enfriamiento lento son por lo que se acaba de decir, las causas de que ese pescado congelado se convierta en una sustancia seca, fibrosa y sin gusto.

Este proceso es el que se presenta cuando la congelación se hace empleando el aire frío, acen tuándose más dichos defectos cuanto mayor sea el tiempo empleado en su congelación, y una vez efectuada ésta cuanto más tiempo está el pescado almacenado.

Sobre procedimientos de refrigeración

Sr. D. Ignacio Chilía Giráldez, Asesor de la Asociación de Armadores de Buques de Pesca. Presente.

Mi muy estimado amigo: Las atenciones y deferencias que tanto de usted como de los señores Armadores de Pesqueros he recibido constantemente en mis continuas visitas a la Lonja del Pescado, creo me obligan a retribuir las bondades de que he sido objeto, y por ello me decido—además de hacer constar aquí mi gratitud—, a enviar a usted unos artículos sobre «Los diversos métodos empleados para la congelación del pescado fresco», por si tiene usted a bien insertarlos en EL NOTICIERO GADITANO; trabajos todos tomados de las mejores Revistas profesionales de Inglaterra, que a su vez se inspiran en las de Noruega, país cumbre en lo que se refiere a la conservación del pescado por medio del frío.

Usted sabe muy bien que no tengo en este asunto el menor interés, pues ni soy Armador de Pesqueros, ni me dedico a la instalación de Cámaras Frigoríficas.

Por su amable invitación presencié el pescado congelado por el método «Oftensen» que desde Barcelona enviaron, y a pesar de lo que anunciaron previamente, y lo que aquí, en dicha prueba se manifestó por los delegados de aquella Patente, no convencieron mucho a los que presenciaron el estado de la citada mercancía.

Esta prueba fué a todas luces deficiente, pero sin embargo me parece que no hay lugar a aceptar las expresiones de algunos testigos inteligentes, de que este método debía desecharse; sino que real y efectivamente, fué una prueba sin finalidad, y mal preparada.

Pero como hay además procedimientos de congelación mejores y más modernos, por eso llamo la atención de los Armadores de Pesqueros, para que sepan a qué atenerse.

Dice un antiguo adagio «que lo bueno es enemigo de lo mejor», y por eso resulta evidente, que antes de lanzarse a montar una Factoría de Refrigeración, debe practicarse una revisión de los procedimientos más modernos que estén en uso en los Países más adelantados en la industria del frío, y elegir lo mejor, no solo desde el punto

Fábrica de Pescaderías Sallegas HIELO

ESMERALDO DOMINGUEZ

Servicio rapidísimo de trituración

Despacho a todas horas

de vista técnico, sino también desde el económico que requiere toda explotación comercial.

Le saluda muy afectuosamente, y estrecha su mano, su agradecido amigo y atento s. s.

ANGEL JOSE GOMEZ

Tiro de Pichón

Empieza una interesante temporada

Los incansables elementos directivos de la Sociedad Tiro de Pichón, no contentos con las distracciones de las tiradas ordinarias domingueras, se preparan para una nueva activa campaña que dará principio el domingo 25 último de este año.

Ese día, con asistencia de señoras y funcionamiento del restaurant, se disputarán dos magníficas copas, una donada por don José Pan, y otra por el consul del Uruguay, don José María Vallejo.

Podemos excusarnos de ponderar el entusiasmo que reina entre las familias de los socios, al solo anuncio de la sesión organizada.

Otra de las grandes obras

Esta tarde, el Sr. Talavera, acompañado del ingeniero municipal señor Parodi, estuvieron delimitando el sitio donde serán instalados los Depósitos de Agua.

El próximo lunes, comenzarán las obras. Los que no estuvieran satisfechos de la actividad y de los entusiasmos que el señor Talavera está poniendo al servicio de su contrata, hay que convenir en que serían muy exigentes.

En San Fernando

NECROLOGIA

Anoche, a las ocho y treinta, dejó de existir en ésta, tras larga enfermedad, el señor don José González Martínez, comandante de Infantería de Marina, en situación de reserva.

El finado era bastante querido en ésta, siendo su muerte muy sentida. Por prescripción facultativa se efectuó el sepelio esta mañana, a las seis, asistiendo al triste acto numerosas personas de su amistad y muchos de sus familiares.

Descanse en paz el alma del finado. A la familia doliente enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

REUNION

Esta tarde estaba citada en el

Ayuntamiento la Junta Industrial, para tratar asuntos relativos a la creación de una Escuela Elemental del Trabajo en esta ciudad.

SEPELIO

Ayer tarde tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de don Alonso Alvarez Herrera, conserje que fué del Casino de San Fernando, constituyendo el mismo una gran manifestación de duelo.

Nuestro pésame a la familia del finado.

NATALICIO

Alumbro felizmente un niño la señora esposa de nuestro apreciable amigo don Crisanto Gutiérrez, teniente de Infantería de Marina.

Larga y feliz vida deseamos al recién nacido.

ENHORABUENA

La enviamos a nuestro amigo y paisano don Rafael Gutiérrez Silva, teniente de Infantería de Marina, por haberle sido concedida la cruz de primera clase del Mérito Militar, roja, por sus meritorios servicios en Marruecos.

GALLARDO.

El automóvil del embajador ha sufrido un accidente

Por telegramas recibidos hoy en Cádiz, sábase que el automóvil en que viene desde Madrid el Conde de Peretti de la Roca, ha sufrido un serio accidente en lugar ya próximo a Sevilla, quedando destruido.

A juzgar por el contenido de dichos telegramas, el embajador sólo sufrió una contusión leve, sin que por lo que dicen los despachos, fueran originadas desgracias personales.

En vista de este accidente, el señor embajador no llegará esta mañana en el expreso.

En el Hotel de Francia tiene ya apartadas habitaciones.

Se compran

muebles propios para oficinas.

Ofertas, Santo Domingo 1 bajo.

La orientación de la Moda

Sólo lo conseguirá visitando la

Exposición de Bolsos

que durante quince días presenta la casa SOLVES, Eduardo Dato 3. Elija Vd. un BOLSO CHARLESTON en 17 pesetas.

Toda señora que compré un bolso se le hará un bonito y fino obsequio.

En la Escuela Normal

Reparto de prendas

A las tres de esta tarde y en el salón de actos de la Normal de Maestras, ha tenido lugar el acto de repartir a los niños y niñas de las escuelas nacionales, las prendas confeccionadas por las alumnas de esta Normal.

Preside el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis don Mareial López Criado, quien tiene a su derecha al gobernador civil don Luis Losada, doña Concepción Varela, directora de la Normal; doña Matilde Caldevilla, doña Teresa Izquierdo, don Antonio Fernández Heredia, en representación del gobernador militar; doña Carmen Restán y señorita Izquierdo Guerrero.

A la izquierda toman asiento el alcalde don Agustín Blázquez, doña Edna Valladolid, P. Matute, P. Jiménez Alfaro, doña Carmen Elorza, doña Josefina Pascual, doña Amalia Alvarez y señorita Dolores Bernal, presidenta del Ropero.

Con una preciosa pieza de música, interpretada por varias alumnas, comienza el acto.

A continuación hace uso de la palabra la secretaria señorita García Guerrero, para leer la Memoria del Ropero.

Habla después la presidenta señorita Dolores Bernal, la cual en un sincero y sentido discurso, da las gracias a todas las autoridades y personas que han contribuido moral y materialmente al sostenimiento de la institución.

La directora de la Normal doña Concepción Varela, agradece a todos su cooperación y dedica un piadoso recuerdo al que fué inspector médico escolar, don Matías Barrios y a la maestra doña Clara Heras.

Exhorta a las alumnas a seguir por el camino emprendido.

Grandes aplausos, que se repiten al levantarse a hablar el señor alcalde.

Dice que esta institución crece con una fuerza y lozanía, que él mismo no se explica.

Dentro de poco no cabremos en este local, y Dios haga que aumente de modo que no quepamos en el salón más grande de Cádiz.

Y termina diciendo: «Ser gaditanos y querer a la patria chica, a los padres, a la religión y a España».

(Enorme ovación.) El señor Obispo es recibido al levantarse a hablar con grandes aplausos.

Dice que para él, después del sacerdote, están la Maestra y el Maestro.

Sois la parte más selecta de

mi Diócesis. Me ayudáis a llevar mi cruz, que está sostenida por vosotros, enseñando el catecismo.

Un Maestro y una Maestra son escultores del alma.

Termina exhortando a todos a seguir por este mismo camino.

(Grandes aplausos.)

El señor gobernador civil habla haciendo atinadas observaciones sobre las Mutualidades Escolares, y diciendo que a fin de curso visitará personalmente todas las Exposiciones y verá los cuadernos que los niños deben llevar con la historia del día.

Pide una oración por el alma del Dr. Barrios, que tanto amaba a los niños.

Se guarda un minuto de silencio a su memoria, y termina diciendo: Muchas gracias. (Indescriptible ovación.)

A continuación se procede a sortear una canastilla de ropa entre las madres de las niñas que asisten a las escuelas y que corresponde a Sebastiana Sánchez.

Un conjunto coral canta un precioso himno.

Y como final del acto, se procede al reparto de prendas a 390 niños y niñas.

Enhorabuena a todos.

Subasta de fincas

El día 12 de Enero próximo a las 11 horas se celebrará en el Excmo. Ayuntamiento de esta capital la venta en subasta pública de las fincas reseñadas en la «Gaceta» de Madrid de 12 de Junio último y «Boletín Oficial» de la provincia de 10 del mismo, perteneciendo a la testamentaria del Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y con la baja del 15 por 100 según su valoración. La titulación y pliego de condiciones podrán examinarse en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas de 10 a 14 hasta la víspera del acto.—Cádiz 11 de Diciembre de 1926.—Por el Patronato de Madrid, el Teniente Alcalde Delegado de Beneficencia, Manuel Gómez Roldán.—Por el Patronato de Cuenca, Licenciado, Leopoldo Garrido.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

Automóviles y Carruajes de Alquiler

“CONSTANTINO”

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Castelar núm. 1.—Teléfono 124.

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp'ta. M. Cerón

Los marcos, la debilidad, el agotamiento,



la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

retiene las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

La Vigilia y Misa Solemne de Requiem con Responso que se ha de celebrar el lunes 20 del corriente a las once en la Iglesia Parroquial del Rosario, será aplicada por el eterno descanso del alma del

SEÑOR DON

MATIAS BARRIOS JULIA

Que falleció en la paz del Señor el día 10 del actual después de recibir los Santos Sacramentos, la Bendición Apostólica de Su Santidad e Indulgencia Plenaria in Artículo Mortis.

Q. S. G. G.

Su director espiritual, su oiuda, padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, tiene concedida indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Esta mañana salie on los aviado- res para Port-Etienne

Ha comenzado la tercera etapa del raid a Guinea.—Salida de la escuadrilla «Atlántida» Los despachos recibidos.—Los aviadores llegarán a las tres de la tarde.—Otras noticias.

Madrid.—En la Dirección de Marruecos y Colonias, han facilitado esta mañana a los periodistas la siguiente nota oficial.

—A las nueve y quince de la mañana de hoy, han emprendido el vuelo los hidroaviones que componen la escuadrilla «Atlántida» para efectuar el raid hasta Port Etienne, tercera etapa del viaje a Guinea.

Según la jefatura de aviación, los hidroaviones llegarán a Port Etienne a las tres de la tarde.

—El aparato que efectuará el vuelo directamente desde Sevilla Bata, saldrá esta tarde del aerodromo de Cuatro Vientos con rumbo a Sevilla, donde aterrizará en Tablada.

—De la estación de Tenerife, comunicaron por radio a las diez y diez de la mañana que la escuadrilla de hidroaviones continuaba su vuelo sin novedad para Port Etienne.

—Posteriormente recibieron noticias de Tenerife, dando cuenta de que la escuadrilla «Atlántida» le evaba rumbo hacia Río de Oro y que alas once de la mañana entraba en brumas sin novedad.

—Desde Tenerife comunican a las doce y veinte y cinco que la escuadrilla vuela sobre la costa de Africa, con rumbo corregido y entrando en brumas sin novedad.

—Desde las Palmas se ha recibido un despacho dirigido desde Villa Cisneros que dice:

—A las doce y cuarenta y cinco de la mañana vuela sobre esta población la escuadrilla de hidroaviones «Atlántida», continuando su vuelo con toda felicidad y sin novedad alguna hacia Port Etienne.

El Crédito Agrícola en Marruecos

Madrid.—Se ha firmado una disposición, concediendo un millón de pesetas para la Junta del Crédito Agrícola en Marruecos.

Este crédito será enviado a la zona del protectorado por la junta central de Crédito Agrícola en Madrid.

El general Castro Girona

Madrid.—El comandante general de Melilla, general Castro Girona permanecerá en Madrid hasta la revista de Comisario del mes de Enero o sea la última decena del citado mes.

Los acuerdos adoptados por la juventud maurista

Madrid.—En su domicilio social se ha celebrado una reunión de las juventudes mauristas a la que han asistido representantes de toda España.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Ratificar la adhesión absoluta e inquebrantable a las doctrina y procedimientos que preconizó el jefe del partido don Antonio Maura, y afirmar la conveniencia de que la contemplación reflexiva y serena de las realidades nacionales, no aconsejan mudar las orientaciones y conducta de la agrupación.

2.º Que no responde por el momento a las necesidades y conveniencias el cambio de nombre de la agrupación.

3.º Dar un voto de confianza a don Antonio Goicoechea, por su voluntad al ejecutar los mandatos con gran beneplácito del señor Maura y para que continúe en la dirección de la colectividad, esperando al momento

oportuno, que ahora no aconsejan las circunstancias para convocar a una Asamblea magna del partidom maurista donde se revise el ideario y se articulen soluciones para los problemas públicos planteados en España.

Los aviadores del vuelo directo

Madrid.—Los aviadores Barberán y González Gil tampoco emprenderán huy el vuelo a Guinea.

Desde luego han comunicado en el aerodromo de Cuatro Viento a los periodistas que en día de hoy no efectuarán el anunciado vuelo a Sevilla.

Un sujeto muy peligroso

Barcelona.—Comunica de Tarragona que en el pueblo de Alcaraz, humilde localidad, se encuentra turbada la tranquilidad de sus habitantes desde hace varios días, a causa de la aparición de un sujeto de porte y condición feroz, que semidesnudo se sítia en las aceras del pueblo, acechando a las mozas que salen a sus labores, con perversas intenciones.

La guardia civil ha dado una batida para lograr la captura del sátiro, pero hasta ahora todos esfuerzos han resultado infructuosos, ignorándose donde se encuentra.

Los aviadores no han salido hoy para Sevilla

Madrid.—A las tres de la tarde los aviadores capitanes Barberán y González Gil, emprendieron el vuelo hacia Sevilla, pero tuvieron que desistir del mismo, a causa de no poder despegar por el excesivo peso del aparato.

Ha sufrido avería uno de los hidroaviones de la escuadrilla «Atlántida».—El aparato tuvo que amarar.

Las Palmas.—Desde Río de Oro envían un radio a las tres y cuarenta y cinco de la tarde, diciendo que uno de los hidros de la escuadrilla «Atlántida» se vió precisado a amarar a causa de habersele roto uno de los tubos de la gasolina.

En el Ministerio de Estado

Madrid.—El ministro de Estado señor Yanguas recibió esta mañana al ministro de los Países Bajos en España, barón Asbeccé, el cual iba acompañado del encargado de Negocios de su país.

Detalles de la partida de los hidroaviones

Las Palmas.—De madrugada salió el cañonero «Bonifaz» con rumbo a Port-Etienne.

Antes del amanecer, ya habían llegado a la bahía de Gando los dos hidroaviones que faliaban, y a las siete y cuarenta los tres aparatos se dispusieron a emprender el vuelo.

Los aparatos despegaron con gran facilidad, y después de un majestuoso vuelo sobre la bahía de Gando, salieron con rumbo a Port-Etienne.

Fueron despedidos por los clamorosos aplausos de la multitud, congregados en los alrededores de la bahía de Gando.

En el Ministerio de Hacienda

Madrid.—Esta mañana el ministro de Hacienda señor Calvo

Sotelo, recibió a los presidentes de las Diputaciones vascas, al delegado de Hacienda de Madrid y al Comisario regio de la Banca privada señor Corral.

El hidroavión averiado es el tripulado por el comandante Llorente

Las Palmas.—A las 16 y 30 minutos se ha recibido un radiograma dando cuenta de que el hidroavión que amará es el «Valencia», pilotado por el comandante Llorente, jefe de la patrulla.

Tomó agua en las inmediaciones de Villa Cisneros (Río de Oro), a causa de la rotura de un tubo de conducción de gasolina.

Lleva el número E. D. R. número uno.

El Comité internacional de organización colonial

Madrid.—El secretario del Comité internacional de organización colonial, ha enviado oficio, concediendo un puesto en dicho organismo al director de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana.

Dicho comité celebrará en breve una importante Asamblea que tendrá lugar en La Haya

Primo de Rivera y Martínez Anido, llegan a Santander. Los actos celebrados.

Santander.—Esta mañana han llegado procedentes de Madrid, el presidente del Consejo, general Primo de Rivera y el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Desde la estación trasladáronse al Gobierno Militar, y después de descansar, salieron en automóvil para el Sanatorio de la Pedrosa.

Allí permanecieron una hora, y luego regresaron a Santander dsnde asistieron a la ceremonia de la colocación de la primera piedra de un cuartel para la guardia civil.

Se pronunciaron varios discursos, uno de ellos del Marqués de Estella, diciendo que su misión gubernamental es un verdadero apostolado, ya que predica día tras día los deberes del buen ciudadano.

Luego en el Ayuntamiento verificóse una recepción en honor del general Primo de Rivera y de Martínez Anido.

La persecución religiosa en Méjico adquiere cada día más características de saivajismo

Méjico.—Un comunicado oficial declara que 500 profesores de las escuelas públicas han sido dejados cesantes por no someterse a las nuevas leyes regulando la enseñanza religiosa.

La mayoría de estos maestros quedan en la más profunda miseria.



LA SALUD DEL NIÑO reside en el uso del **Jabón Brea** "La Giralda" UNA PESETA

En "LA INGLESA" CALLE TOMAS ISTURIZ

Se venden los legítimos Jamones Serranos

A PESETAS 9.50 EL KILO POR PIEZA

Es decir, más baratos que el Bacalao.

¡¡ Conque a pasar buenas Pascuas !!

TELEFONO. 324.

Bidan Notas de Precios.

LUIS MEXÍA Joyero

Columela, 36 Cádiz

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.

CASOS. 4. Duplicado. CÁDIZ TELEFONOS. 34 y 698

El Rey ha marchado de cacería a Manzanares

El episcopado mejicano ha abierto una suscripción en favor de dichos educadores.

En los centros culturales reina profunda agitación con motivo de esta medida del Gobierno Calles.

El Rey sale para Manzanares

Madrid.—Esta tarde a las cinco ha salido el Rey, para la finca «Los Hoyuelos», en el término de Manzanares (Ciudad Real), donde se propone reanudar la interrumpida cacería de hace varias semanas que tuvo que suspenderse a consecuencia de los fuertes temporales y nevadas en aquella región.

Los aviadores Barberán y González Gil efectúan pruebas del aparato. — Un almuerzo en Cuatro Vientos.

Madrid.—A las diez y media de la mañana en el aeródromo de Cuatro Vientos los aviadores Barberán y González Gil que efectuarán el vuelo directo Sevilla-Guinea, han efectuado las pruebas del aeroplano en presencia del jefe de los servicios de aviación coronel Kindelan y de varios jefes y oficiales.

Las Pruebas han sido en extremo favorables quedando los aviadores satisfechísimos de las mismas.

De no ocurrir novedad alguna en contrario, los aviadores Sres. Barberán y González Gil se proponen emprender el vuelo para Sevilla a las tres de la tarde.

Los mencionados aviadores tienen extraordinaria fé y se muestran confiadísimos respecto al resultado de su arriesgada empresa.

Esta mañana los aviadores almorzaron en Cuatro Vientos en unión de todos los jefes y oficiales del aeródromo.

En Palacio.—Cumplimentando al Monarca.—Los diputados vascos.

Madrid.—Esta mañana estuvieron en el Palacio Real, cumplimentando al Monarca, los presidentes de las Diputaciones vascas Sres. Bilbao, Gúmes y Lunari, acompañados del diputado vasco Sr. Icaza.

A la salida el Sr. Bilbao manifestó a los periodistas que el Rey se había mostrado en extremo satisfecho del concierto económico con las provincias vascongadas y expresó sus deseos de que ello sirviera para llevar el bien y la prosperidad a las citadas provincias para las que tuvo grandes y decididos elogios.

Los presidentes de las Diputaciones vascas regresan hoy a Bilbao y manifestaron que volverán en el próximo mes de Enero para ultimar varios detalles relacionados con los presupuestos de las mismas.

En Palacio, estuvo también cumplimentando al Rey el Padre Betanzos, Obispo preconizado de Marruecos, el director del Instituto de San Isidro señor Aguayo, el director del Observatorio del Ebro, padre jesuita Sr. Rodés, el ministro de Chile, una comisión del ferrocarril metropolitano de Barcelona y otras personalidades.

El embajador de Alemania,

acompañado del primer introductor de embajadores, conde de Veyes, estuvo en Palacio cumplimentando al Rey.

También estuvieron en Palacio, el marqués de Urquijo, que conferenció extensamente con el mayordomo mayor del regio a cazar duque de Miranda y el infante don Alfonso de Borbón.

La Reina doña Victoria, recibió en audiencia a la marquesa de Fernán Núñez, al alcalde de Madrid, conde de Vallellano y a otras personalidades.

También recibió a numerosas damas de la aristocracia madrileña.

El viaje del ministro de Hacienda a Sevilla

Madrid.—Como se sabe, esta noche sale en el expreso con dirección a Sevilla, acompañado del gobernador civil de aquella provincia y comisario regio de la Exposición Ibero-americana señor Cruz Conde, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, el cual dará varias conferencias en la capital andaluza. Las conferencias versarán sobre la proyectada reforma tributaria.

El lunes saldrá para Córdoba el señor Calvo Sotelo, donde también se propone dar varias conferencias.

El ministro de Hacienda regresará a Madrid el próximo martes.

Para formar parte de una comisión arbitral

Madrid.—Hoy sale para Santander desde donde marchará para México, el señor Bernabén, que va como delegado de España para dar varias conferencias en México y formar parte de un tribunal arbitral que valúe los perjuicios causados a los españoles residentes en México, por la pasada revolución.

Un mensaje para los españoles de Guinea

Madrid.—El presidente del Consejo general Primo de Rivera ha hecho entrega a los capitanes Barberán y González Gil, de un mensaje muy efusivo para los españoles residentes en el Golfo de Guinea.

El mensaje es más que nada de saludo y aliento a la colonia española.

El Emperador del Japón se encuentra en estado agónico

Madrid.—El ministro de Estado ha recibido noticias oficiales del ministro de España en Tokio, dándole cuenta de que el Emperador del Japón ha entrado en periodo agónico.

En el ministerio de Instrucción pública.—La Real Academia Hispano Americana de Cádiz.

Madrid.—Esta mañana el ministro de Instrucción pública señor Callejo, recibió al presidente de la Real Academia Hispano Americana de Cádiz, don Pelayo Quintero, el cual iba acompañado del inspector de los reales aleázares señor Azúa.

El señor Quintero hizo entrega al ministro de la placa, como miembro de aquel centro, recién distinción con que fué agraciado el ministro señor Callejo.

Suscribase hoy mismo a esta periódico.

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador
Pastilla pequeña 1 peseta. - Id. grande, 1,50. - De venta en perfumerías y droguerías
Pedidos: Hijos de B. J. Cháverri, Lealtad 12, Madrid.

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LÍNEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.
LÍNEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.
 Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.
 Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.
LÍNEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.— Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, el vapor «PAULINA».
 Saldrá de Cádiz el 20 de Diciembre de 1926.
 Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luanca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.
 Admite pasaje.
MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor «MARIANO CANO».
 Saldrá de Cádiz el 18 de Diciembre de 1926.
 Admite carga y pasajeros.
 Este buque toma mercancías para Baleares.
 Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 18 de Diciembre, de Santander el 18, de Gijón el 19 y de Coruña el 20. Próxima salida el día 16 de Enero.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 2 de Enero, de Málaga el 3, y de Cádiz el 5, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 28 de Enero.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 20 de Enero y de Cádiz el 24 para New-York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 23 de Diciembre, de Valencia el 24, de Málaga el 26, y de Cádiz el 28. Próxima salida el 25 de Enero.

Línea Mediterraneo-Cuba-México

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 27 de Diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 30 y de Cádiz el día 1.º de Enero a las 10 de la mañana. Próxima salida el día 23 de Enero.

Línea de Fernando Pó

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el 2 de Febrero para Gijón, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.
 Fuera de Cádiz: 7,50 » al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.
 Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
 AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas ½

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Cafeteras.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

HE AQUÍ EL VERDADERO

JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO

(DE NAPOLES)
 LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS
 EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Bilis, Intestinos, etc.
 Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

J. URIACH Y CIA BRUCH 49 BARCELONA

Anunciese en este periódico y ganará

EFFECTOS NAVALES PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas malletas abacá "Marca Ancla" de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Eoruña. - Cádiz: Sto. Domingo 1

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
 Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA,
 Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Confección

artística de bordados en oro, plata, sedas, y recorres. Doy presupuestos para mantos, paliós, estandarres, sayas, banderas, clásicos reposteros.

J. del Olmo, Muñoz Pabón 12.—Sevilla.

RESERVADO PARA CLICHÉ

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

RAMON REY

— CARROS Y CAMIONES —
 Empresa de transportes
 Isaac Peral 13.—Cádiz

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS
 Virgili 4 y 6. — Teléfono 164

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaspesa, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. FIRMA _____

Fecha de _____ de _____ de 192 _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Contribución industrial

Nuevas bases y Tarifas

Obra de gran utilidad para los contribuyentes

De venta en la Papetería de M. Ceró Duque de Teián 15, y principales librerías de Cádiz
 5,25 ptas. ejemplar